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   Modena 14/4/10

 Al Sindaco 
Alla Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto : Richiesta di chiarimenti e orientamenti su quanto intenderà fare questa amministrazione 
relativamente  alla normativa ANTISISMICA

CONSIDERATO CHE
L'entrata in vigore della normativa antisismica sulle costruzioni e l'articolo 11 del disegno di legge 
di conversione in legge del decreto-legge 28 aprile 2009, dedicano la necessaria attenzione alle 
esigenze di riduzione del rischio sismico.

PRESO ATTO CHE
Nella seduta di mercoledì 21 gennaio 2009 della Commissione permanente sugli eventi sismici in 
parlamento, ha espresso parere favorevole alla proroga al 30 giugno 2010 del termine di cui al 
comma 1 dell’articolo 20 del decreto-legge n. 248 del 2007, convertito, con modificazione dalla 
legge 28 febbraio 2008, n. 31,  relativo al regime transitorio per l’operatività della revisione 
delle Norme Tecniche per le Costruzioni.

CONSIDERATO  CHE
Dalla regione Emilia Romagna  non sono arrivate ancora nessuna direttive,e  questo non ha messo 
in condizioni i Comuni di poter applicare le relative  normative

SI INTERROGA QUESTA GIUNTA
Per  sapere  se  si  sono presi  in  stretta  collaborazione  con  tutti  gli  organi  istituzionali  centrali  e 
periferici, gli organi amministrativi, tecnico-scientifici e professionali,della Regione per mettere  a 
conoscenza  le  imprese  e  i  professionisti  delle  iniziative  legislative,  delle  regole  che  questa 
amministrazione intenderà applicare.
che  cosa  intenda  fare  a  riguardo  i  vari  adeguamenti  nel  rispetto  dei  criteri  antisismici  e  di 
sicurezza sia per le recenti  che per le vecchie  costruzioni  sia pubbliche  che private

se  sono  stati  stabiliti  i  parametri  di  conferimento  di  idonei  livelli  di  protezione  per  le  nuove 
costruzioni attraverso l’aggiornamento della classificazione sismica del territorio e della normativa 
tecnica;

la  valutazione  del  livello  di  vulnerabilità  dell’edilizia  dei  centri  storici  del  patrimonio  edilizio 



artistico e culturale; delle strutture destinate ad uso pubblico;

se è già stata avviata questa verifica sulla sicurezza e sulla salubrità degli  alloggi pubblici  e in 
particolar modo delle scuole 

verifica ed ottimizzazione degli standard di intervento in emergenza
attraverso l’adozione dei necessari strumenti di pianificazione.

quando saranno diramate le indicazioni guida relative alla  realizzazione  delle varie strutture ,ai 
tecnici e progettisti e le varie specifiche e tabelle relative all’uso dei vari materiali ferro cemento  e 
quant’altro di uso comune nelle costruzioni civili e industriali
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